
n -t 110 der Benagen 2U den Ste~~.r:!rhis:~:~ Pr('l:.!<.?'k('n,.~ 
des Nationalrates XVlli. Gesetzgcbung.,p~!lvde 

Nr, 1(031 IJ 

1992 -12- 18 ANFRAGE 

der Abgeordneten Langthaler, Freunde und Freundinnen 
an die Bundesministerin für Umwelt, Jugend und Familie 

betreffend: Vollzug des Gesetzes zur Kennzeichnung von Tropenholz und 
Tropenholzprodukten 

Laut dem im Juni 1992 beschlossenen Tropenholzgesetz müssen ab September 1992 alle 
Produkte aus Tropenholz mit einer lOxl0 cm großen Kennzeichnung (mit der Aufschrift 
"aus Tropenholz" oder "beinhaltet Tropenholz")'versehen sein. 
Bis heute wird diesem Gesetz aber nur in ganz geringem Ausmaß entsprochen. Mit dem 
Vollzug dieses Gesetzes ist das Bundesministerium für Umwelt, Jugend und Familie 
betraut 
Aus diesem Grund richten die unterzeichneten Abgeordneten an die Bundesministerin für 
Umwelt, Jugend und Familie folgende 

ANlFRAGlE 

l. Wie werden Sie den ordentlichen Vollzug dieses Gesetzes gewährleisten? 

2. Haben Sie bereits überprüft, ob österreichische Unternehmen dieser 
Kennzeichnungspt1icht nachgekommen sind? 
Wenn ja; was sind die bisherigen Ergebnisse? 
Wenn nein; warum nicht? 

3. Denken Sie an eine "Aktion Scharf", wonach das Ministerium selbst die Einhaltung 
der Kennzeichnung überprüft und im Falle der Nichteinhaltung rechtliche Schritte 
unternimmt? 
Wenn ja; ab wann? 
Wenn nein; warum nicht? 

4. Uns ist bekannt, daß zahlreiche Unternehmen überhaupt nicht kennzeichnen. 
Was wollen Sie gegen diese Mißstände unternehmen? 

5. Uns ist weiters bekannt, daß Unternehmen nicht gesetzeskonforme Kennzeichungen 
anwenden (siehe beiliegende Kennzeichnung aus dem Möbelhaus Leiner). Wie 
gedenken Sie gegen diese ungesetzlichen Kennzeichnungen vorzugehen? 

6. Werden Sie öffentlich bzw den zuständigen österreichischen Unternehmen 
verkünden, daß die Kennzeichnung aufrecht bleibt und die E~altung ab sofort 
streng kontrolliert und vollzogen wird? 
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-·Beinhaltet 
,Tropenholz 
~._ ... _ ......... . 

Das Gütezeichen 

wurde ooi dem österreichischem UU"U"~IIIII 
für Umwelt Jugend und Familie 

am 15. Sept.'92ooantragt. 
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